

# “皇帝女儿也愁嫁” 钻石王老五难觅另一半？

“在古代，我们不短信，不网聊，不漂洋过海，不被堵在路上，如果我想你，就翻过两座山走五里路，去牵你的手。”这是一条在网上流传了一段时间的段子，作者胡淑芬。如今，爱情看似伸手可及，却早已变成一件奢侈品。交易比交流多，情伤比情歌多，情人比爱人多。而钻石王老五们的爱情比普通人更要难求。

报纸上，大版大版的富人寻爱广告，一些婚介机构绞尽脑汁充当爱情猎头，为这些钻石王老五择偶。在这样一个到处叫嚣“嫁个有钱人”的年代，又有多少人能看到这些被当成“王老五”的悲哀？

□爱周刊记者 戎华



高调征婚越来越常见 资料图片

## 钻石王老五其实是爱情的弱势群体

“男人有钱就变坏”、“美女物质又花心”，长期以来这些观点被当成真理，让强势人群反而在择偶中被市场冷落。

最近，婚恋服务专家百合网在南京某媒体投放了一组《寻找爱情传奇》的主题广告，目的是替一些成功人士寻找伴侣。“他们都是素质极为优秀的业界精英和成功人士，被人喻为“钻石王老五”。如今他们最大的心愿是找到那个可以‘执子之手，与子偕老’的至爱伴侣。”广告语中这样写道。

对于介绍推荐人选的伯乐，百合网注明是重金酬谢。“凡推荐人选与征婚者双向认可，则伯乐可获得10000元奖金，凡推荐人选与征婚者最终确认婚恋关系，则伯乐可获得50000元奖金。”

项建新是百合网副总裁兼首席品牌官。寻找爱情传奇是网站的一个策划。他不认为广告征婚这种形式有什么不好，借助传统的强势媒体，命中概率更高。当然广告得有创意，才有好的效果。

广告刊登以来，网站热线一天100多个电话，当然，也吸引了更多的成功人士报名。

会员王先生，是一位身价几千万元的“钻石王老五”，面临的考验也比普通人多。王先生认识一个姑娘，两人便开始谈恋爱。平常，王先生想送给女方一个包或者一个其他礼物，女方一概拒绝。平常两人约会费用，女方也常常抢着埋单。一年后两人却离婚了，女方分走了一半家产。“这个擅长伪装的拜金女对王先生打击比较大。由于急着想摆脱这段婚姻，王先生出于时间成本考量，财产分割上比较大方。不过收拾感情，再次出发，他希望找到一个结婚的对象，不拜金，温婉贤淑，希望能手牵手人间真情。“一份真情”成为王先生的内心渴求。

项建新一语道出了钻石王老五们的苦楚：“在婚姻问题上他们往往不如一般人想

的风光，而是一个‘弱势群体’。社会上长时间以来都有这样的误解，特别是对有权、有钱的男性，美女以及女强人这四类人。认为他们在事业上强势，在生活上是不是也一样强势。”项建新说，这是一个理解上的偏差。

项建新举了一个例子：曾经接触过一个会员，他工作能力很强，工作上应付自如，给员工开会滔滔不绝，很多女员工都很崇拜他，但是他的情感应付能力却比较差。参加活动自我介绍，每次只能讲出三句话“大家好”、“大家辛苦了”、“再见”，“这是一种个人能力的失衡。事业成功，却可能情商上存在短板。

“男人有钱就变坏”、“美女物质又花心”这些观点，长期以来被当成真理，“由于大众普遍的思维习惯，让这些强势人群，反而在择偶中被市场冷落，成为爱情的弱势群体。”项建新说。

## 爱情套上了“硬标准”的枷锁

“当大多数还在为一套蜗居努力摆脱房奴时，他们在享受生活，对于爱人有一系列硬标准：长相、知识、涵养、品位……”

“现在提爱情，会让人觉得你是奥特曼”，24岁的亚明最近正为感情和家人闹翻。亚明算得上一个小富二代，父母从事房地产行业，家里光别墅就有四套。亚明大学时谈了一个女朋友，长相一般，学业上进，但是家庭条件特别差，女方妈妈是农村家庭主妇，操持家庭过度劳累，看起来比实际年龄老很多岁。四年了，亚明妈妈对这门亲事死活不肯点头。

“我爱她，也放不下她，可是我妈觉得我们这样的家庭找媳妇就该找个漂亮的，‘一代没好妻，三代没好子’”，现实让亚明很无奈，妈妈逼他相亲，对于他的选择，妈妈一直觉得不可理解：“我们家条件好，为什么如此固执地选一个长相普通的女生呢？”为此，亚

明妈妈给他安排了一次相亲，女方长相很漂亮，属于站在人群中都是目光聚焦点。

做了两年红娘的徐向荣，接触过不少成功人士。不少征婚的钻石男，情路不顺，有些人还经历过一次失败的婚姻，对爱情比普通人更为渴望的。“前妻是事业初期谈的，对于感情没有花精力和心思维系，而是把精力过多地放在了事业上，应酬不少，风花雪月不少，结果太太不满意了，吵吵闹闹了一阵子，离婚收场。刚离婚，会新鲜一阵子，自由自在，无牵无挂的。一转眼40多岁了，从喧闹的都市抽身回到安静的家后，怎么也找不到家的感觉，空荡荡的大房子，没有温暖，无人陪伴谈心的孤独让他们想再婚。”

对象难找，还有一个原因是硬标准比常

人要多。三高女June，1979年生人。家庭基本不错，加上自己超于常人的努力，毕业后经过十年的奋斗，成为一家大型企业的高管，年薪100万。当同龄人还在为一套蜗居努力摆脱房奴的时候，June早就不需要为这些琐碎烦恼。忙碌工作之余，她爱享受生活，爱登山，爱潜水，她要求找个与自己爱好相当的对象。除此之外，June还罗列了这些硬标准：人要帅，有知识，有涵养，生活有品位，年龄比自己长两岁。虽然年龄不饶人，June却毫不放松这些硬标准。“我一直努力工作，美容健身，没道理我现在谈个男朋友还不如两年前追求自己的男生。”于是，June相了几次亲，都不太满意，长得不错的，缺乏生活品位；有品位的，年龄又偏大。

## 财富是爱情的障碍？

“成功人士普遍怕被人谋财，防范心比较重，他们觉得自己有条件找个漂亮的女生，但这个女生不能是拜金女。”

日本畅销书《猎婚时代》一书中，创造出“猎婚”一词，风靡全日本。如今，这种猎婚之风也吹遍我国，不少钻石王老五都选择以这种方式挑选伴侣。他们不断地托人介绍女朋友，或者经常参加相亲俱乐部活动，就连“富豪选妻”这样的活动甚至都参与过。

杨磊不到四十，身价几千万，标准钻石王老五，谈过几次恋爱，都没能走进婚姻殿堂。婚姻不是攀比，而是寻找一个适合的对象。他对另一半要求不算太高：年轻，长相舒服，有气质，顾家，愿意生小孩。他说，不想找个占有欲太强的，每天像猎狗一样跟着自己，自己很烦被人管着。作为一家婚介网组织的VIP，他见过不少看上去挺优秀的女孩。可是，每次相亲前，他都多少有些焦虑，“我不知道女方看中我的是什么，我不希望她是奔着我的钱来的。”

红娘徐向荣也有同感：“成功人士普遍怕被人谋财，防范心比较重，他们觉得自己

有条件找个漂亮的女生，但这个女生不能是拜金女。”

作家柯云路曾参加过一次“钻石王老五”的相亲活动。那次见面会上，看到一拨事业有成的王老五们为解决自己的婚姻问题而态度认真聚在一起，个个打扮得西装革履，慎重地给佳丽们打上自己的印象分，这样的场面也让他意外。“这和人们之前在媒体上看到的高调与霸气大相径庭。朋友告诉我，某大型相亲活动，仅门票就是23888元，结果有近百名年收入超过百万的高端人士参加。”

丘比特的箭很难射到这些西装革履的男人，不是没有原因。这些钻石男，平时几乎被工作封闭。出门是轿车，下车有人接待，业务应酬时上饭店吃饭，去酒吧喝酒。在这些场所，都不宜发展以结婚为目的的爱情。

所谓富人的相亲难，说明现在的人们还不能以平常心看待财富。“举着财富的招牌

征婚，又希望对方看中的是本人”，柯云路认为，这本身就是一个悖论。

有人总结出，这几年，最受女人欢迎的三个男人是黄世仁、宋思明和灰太狼。黄世仁多金，宋思明有权，灰太狼会疼人。能占全这三条优点的，是年纪至少在45岁以上的老男人。

医药销售安徽，对自己心仪的对象一直有明确的标准，白马王子型男士，经济条件要优越。百合网项建新说，开始以为这样的服务会挺难的。“这个女生属于态度主动型，一直很配合爱情顾问，努力减肥，提升自己的外在形象。我们给她做了心灵测试，替她找内心匹配的对象让他们见面，没想到几个月后，结婚了。”

“钻石王老五难找对象，除了社会对强势人群的偏见造成外，他们自身，有时会把家庭和事业混淆，他们按照工作中的高标准严要求去找对象，忽视了两人内心的匹配更为重要。”做了五六年“婚姻猎头”的项建新认为，两人心灵匹配是最重要的。

主持人：戎华

80后，狮子座。



谈论爱情时我们都在说些什么？谈论爱情的时候别人又在说些什么？我们随手记下只言片语，它不是爱情的标签，只是一点零散的碎片，怎么组合由你决定。

邮箱：viviyc@126.com

[圈网友谈]

红豆：如今，离婚率这么高，美满的婚姻本身就是一个日渐稀缺和难得的东西。我们只是一个小白领，就常常被工作束缚了，压力大，交际圈狭窄，两点一线。看看我们周围，多少大龄单身剩男剩女啊。成功人士难找对象，其实也很好理解。

贝贝罗：很多钻石男并不是拿钱买爱情，而是真的想找爱情。为什么“讲钱”容易招来非议？坦率地公布自己的经济实力就是张扬了？是不是说明社会缺少对财富的平常心。

风清扬：一个蜗居族飘过，原来富人找对象也挺困难啊。看来，人都有自己的短板啊。

LAY：男人一旦事业成功，有点资产，就比较容易狂傲。他们既想找到一些知识与温柔、自立与贤惠皆有的女性，又在潜意识里将她们放在未来婚姻中的从属地位，本身就十分矛盾。

毛豆：“钻石王老五”对成功看得更重，更容易感到危机，担心一旦做出某个错误决策导致失败，选择的干扰比常人要多吧。”选择多了，总觉得更好的在后面，结果蓦然回首，那人正在灯火阑珊处，只是已嫁作他人妇。

(来源于 love.dsqq.cn 食色男女频道)

爱观点

## 拉长自己的短板



嫁入豪门的演员车晓，曾经演过一个电视剧《艰难爱情》。一个亿万富翁、成功的民营企业家为了得到车晓演的林雨馨的心，苦苦追求，精心设计意外，情敌不依不饶，真是悬念重生，吊足了观众的胃口。有豆瓣网友留言，此剧乃中国特色的钻石王老五的恋爱故事。

大众观念中，钻石王老五属于强势人群。人们往往忽略了他们身上的短板。阻挡他们寻求爱情路上的第一道障碍就是：工作太忙。除了极少数衔着金钥匙出生的“富二代”外，他们大都靠自己一手一脚打拼出来的，无论是社会地位，还是财富积累。“吃得苦中苦，方为人上人”，这句话在这里同样适用。可是，人们往往只习惯看到钻石王老五“方为人上人”的一面，而忽略了他们“吃得苦中苦”的那一面。短板之二：他们个人能力都很强，对自己要求也很高，正因如此，他们常常也会对另一半要求很高。可是，这样“全才”的老婆有多难找，大家是有目共睹。短板之三：因为自己的经济条件不错，甚至是很优越，于是一个声音就不时地出来在心底徘徊一下：“对方是看中了我的人，还是看中了我的钱。”于是，在疑心之下，情路必然坎坷。

作为百合网首席品牌官，项建新也注意到，物质与精神这一对危险的命题。“对立的不是物质与精神，矛盾的只是你的内心。爱与被爱同时存在，才是爱的意义。”将自身短板拉长，丘比特的箭命中率才会更高，这是爱情伯乐给出的忠告。